

■多空擂台

看多观点

昨天的反弹虽然如期在4800点一带出现，但这波反弹来得稍早了些，由于没能有效清理完毕恐慌盘且量能的配合并不理想，所以，反弹的夭折是难免的。但是，强烈的反抽机会正在临近，为何？源于绝大部分死多头已经开始认可熊市的可能，近期的机构报告似乎没有再大喊牛的现象，而是以震荡结构分化为主题。当一个趋势被投资大众认可的程度不断增加之际，出现短期逆转的时机就在前方不远了。（碧海悠悠）

昨天的走势是跌穿了反弹，反弹上来了又跌下去。估计今天中石油还会反弹，所以大盘也会继续反弹。中石油股价虽然还被高估，但也总要弹一弹，弹完后可以再下跌。今天中石油收阳的可能性很大。（无情）

目前指数离下面的支撑位4710点已越来越近，随着昨天的下跌，本月大盘已收出近似光头的大阴线，在临近收月K线之际，出于收下影线的需要，今明两天出现反弹的可能性较大。昨天尾盘的放量说明已有资金逢低接盘，说明4800点以下区域对场外资金的吸引力开始增加。成交量一旦异常放大，将是短线介入的良机。（老股民大张）

看空理由

由于上证指数刚刚击穿半年线且距5000点太近，多方难以组织起像样的反弹，虽然中国石油跌破32元后的反弹一度对大盘起到带动作用，无奈权重指标股积重难返，股指弱势一览无余。地产、银行、保险股仍为重点回避对象，超跌股虽有反弹的要求，但热点凌乱，不具太大的操作性，今天又是下跌高发的周四，投资者仍宜谨慎。（万兵）

由于两市成交量持续萎缩，中线继续看淡；短线也只有等待放量加速下跌才会出现有力度的反弹。（股坛教主）

上证指数已连收三根阴线，昨天盘中明显受制于半年线的压制，一直无法放大的成交量成为市场难以走强的主要原因。可以看到，5日均线已在快速向下回落，说明市场的重心在不断下移，不用两个交易日就将与半年线发生死叉，而到那时，市场还无法转势的话，就很有可能继续向下寻找支撑。

（爱川如梦）

“跌跌”不休 底在何方

11月28日，沪市4800点告急。

目前摆在投资者面前的问题是，牛市何时才能苏醒？

要回答这个问题，就要弄清楚此次调整的性质是什么？大盘的底部大概在什么位置？

笔者认为，此次调整是级别很大的中级调整，是对2005年6月以来上涨5100多点的大牛市一次总的修正，不论是调整时间还是调整幅度都要大于此前任何一次调整。

明白了大盘调整的性质，可以采用趋势分析的方法来判断大致的大盘底部（以上证指数为例）。

站在趋势分析的角度

看市场，有三条支撑线，位置在4300点至4800点之间。第一条是2007年2月6日的2541点和6月5日的3404点形成的连接线，目前指向4800点一带，与半年线的位置接近。另一条是2007年2月6日的2541点和7月6日的3563点的连接线，指向4600点一带。最后一条是1992年5月26日的1429点和1993年2月16日的1558点的连线，目前指向4300点一带。

昨天大盘一度把4800点踩在脚下，虽然收盘为4803点，但估计4800点的支撑力度有限，大盘还会继续向下寻求支撑，下一支撑位将是4600点一带。

对于大盘的具体走势，我们只能预测，不能断定。要有主见，但不能固执。一切只能以市场的走势为判断依据。但有一点是可以肯定的，大盘目前正处于一个标准的下降通道中：通道的上轨是11月1日的6005点和11月21日的5344点形成的连线。通道下轨是10月23日的5574点和11月12日的5032点形成的连线。当前上证指数正处于下降通道中轨，指数没有突破该通道的上轨之前，就不能说大盘已结束调整。一旦指数强劲反弹，冲破下降通道上轨的压制，我们就要及时改变思维，积极做多，跟上牛市的步伐。

股市舞道

半年线争夺战 量能成命门

由于大盘连续超跌积累了一定的反弹意愿，加上周边市场有所企稳，因此昨天大盘一改连续低开的格局，呈现小幅高开的姿态。开盘之后，上证指数惯性上冲到4900点后迅速加速探底并下挫到4800点附近。随后大盘在以中石油为代表的指标股企稳反弹下开始超跌反弹，并由此形成在半年线上下反复震荡盘整的局面。午盘后大盘再次震荡探底，收市时虽然上证指数勉强收在4800点上方，但仍然收出阴线。

虽然大盘继续调整且一度跌破4800点，个股却是涨跌互半，有些个股甚至超跌反弹，节能环保和电子信息板块出现在涨幅榜的前列，而主流板块中前期跌幅最大的券商和煤炭板块抗跌反弹更为明显。另一方面，除了旅游酒店板块继续深幅破位调整之外，钢铁和房地产等受宏观政策影响较大的板块则成为杀跌的主力。

由于成交量短期内无法显著放大，再加上上方套牢盘巨大，压力很沉重。所

以近期走势主要将以下复

震荡、夯实底部为主，将针对半年线展开一段时间的反复争夺，而量能能否放大是最关键的看点。

由此而言，虽然部分二、三线股的活跃能适当活跃市场，但权重蓝筹股的企稳才是更为重要的，其持续表现仍得考验。因此我们认为本周行情的主基调应是展开对半年线的震荡争夺。今天再次出现黑色星期四的可能性不大，反倒会出现一定幅度的超跌反弹。多方能否积蓄足够的反攻动能，关键仍得看量能。

游走华尔街

指数跌个股强 希望就在不远处

看点一：投资者缺乏信心，权重股扮演指数杀手。美国股市出现强劲反弹，并没有起到稳定A股市场的作用。早盘上证指数一触120日均线便掉头向下，权重股的下滑尤为严重。显示目前市场中，因为股指期货何时上市不明朗，加上投资者依然担忧对经济过热的调控，因此做多信心严重缺乏。特别是“5·30”、“9·11”几次沉重的打击，使得投资者亏损严重。受伤后的投资者已对后市不抱多大希望。即使反弹，介入的资金也相当有限。

看点二：指数连续阴跌，个股轮番反弹。此次调整的一个最大特点是指数连续下滑、个股轮番反弹。本周指数连收三阴，但除权重股之外，很多个股均出现了反弹，有些个股甚至出现了三连阳的走势。而且这样的反弹是轮流出现的，显示在市场做多力量有限的情况下，多方只能通过这样小范围的反弹来维护自己的利益。

看点三：指数阴跌并不表明行情真的走坏。昨天指数创出了本轮调整的新低，但盘中很多个股并未出现股价新低。这个迹象说明本轮调整的只是指数以及和指数相关的权重股，对其他个股的杀伤力并不是很大。因为目前几大权重股基本已经左右了指数，因此指数的下跌并不能真实反映市场情况。也就是说指数的走

坏并不表明市场整体已经走坏。

看点四：信心要逐渐恢复。从目前市场表现看，信心的恢复不再是一个简单的工作。过热和过冷都不是股市稳健发展所需要的，股市阴跌、成交量萎缩并不能解决流动性过剩的问题，如果长此以往将导致大量资金从股市流向其他经济领域。投资者的做多信心要经过一段时间才能真正恢复，这需要时间，绝不可能一蹴而就。

综合看昨天的市场表现，指数创新低，个股却表现坚挺，投资者没必要盲目恐慌，只要回避权重股就不会有太多的损伤。

楚风

本周指数连收三阴，但除权重股之外，很多个股均出现了反弹，有些个股甚至出现了三连阳的走势。而且这样的反弹是轮流出现的，显示在市场做多力量有限的情况下，多方只能通过这样小范围的反弹来维护自己的利益。

看点三：指数阴跌并不表明行情真的走坏。昨天指数创出了本轮调整的新低，但盘中很多个股并未出现股价新低。这个迹象说明本轮调整的只是指数以及和指数相关的权重股，对其他个股的杀伤力并不是很大。因为目前几大权重股基本已经左右了指数，因此指数的下跌并不能真实反映市场情况。也就是说指数的走

坏并不表明市场整体已经走坏。

看点四：信心要逐渐恢复。从目前市场表现看，信心的恢复不再是一个简单的工作。过热和过冷都不是股市稳健发展所需要的，股市阴跌、成交量萎缩并不能解决流动性过剩的问题，如果长此以往将导致大量资金从股市流向其他经济领域。投资者的做多信心要经过一段时间才能真正恢复，这需要时间，绝不可能一蹴而就。

综合看昨天的市场表现，指数创新低，个股却表现坚挺，投资者没必要盲目恐慌，只要回避权重股就不会有太多的损伤。

楚风

看点三：指数阴跌并不表明行情真的走坏。昨天指数创出了本轮调整的新低，但盘中很多个股并未出现股价新低。这个迹象说明本轮调整的只是指数以及和指数相关的权重股，对其他个股的杀伤力并不是很大。因为目前几大权重股基本已经左右了指数，因此指数的下跌并不能真实反映市场情况。也就是说指数的走

坏并不表明市场整体已经走坏。

看点四：信心要逐渐恢复。从目前市场表现看，信心的恢复不再是一个简单的工作。过热和过冷都不是股市稳健发展所需要的，股市阴跌、成交量萎缩并不能解决流动性过剩的问题，如果长此以往将导致大量资金从股市流向其他经济领域。投资者的做多信心要经过一段时间才能真正恢复，这需要